

精心组织科学实施主题知识竞答活动

淮安市社科联

根据省社科联有关社会科学普及宣传周主题知识有奖竞答活动的统一部署，我们坚持超前谋划、科学实施，通过中共淮安市委宣传部网站、各协办单位网站、全市主干道的电子屏幕、“德润淮安”微信公众号等公众平台，充分发动，全员参与，确保活动落到实处，社科知识普及取得实效。

如何加大社科普及面，切实提高全体市民的社科人文素质，就需要有正确有效的实施路径。为此，我们坚持做好“三个结合”，确保活动的顺利开展。一是坚持集中与分散相结合。为督促各县区社科联做好本次活动的组织实施，我们要求各县区在做好江苏省第十四届社科普及宣传周暨淮安市第十四届社科普及宣传周各项活动的同时，将有奖竞答活动植入各项社科普及活动，增强与市民朋友的互动。各县区社科联在开展集中扫码活动的同时，积极在城镇社区、街道、商场、校园等分散地域组织社科普及活动，引导广大市民朋友参与答题。二是自己做与大家共同做相结合。为进一步推动答题活动，市社科联与各县区社科联提出“两个一”即每个社科系统工作人员每天参与答题一次，每个社科系统工作人员发动亲人朋友答题一次，形成广泛传播效应，持续不断地吸引更多人群参与到本次活动中来，普及社科知识。三是积极引导与行政推动相结合。活动的顺利开展离不开积极引

导，也离不开高效有力的行政推动。在活动初期，淮安市社科联充分考虑到现代社会的多元化与社会参与的随机性，确立了积极引导与行政推动相结合，依靠组织开展活动的工作原则。在把握全市面上工作的同时全力抓住社科普及的重点对象，抓好重点区域的活动推广。根据年轻人接受新鲜事物接受度高，参与热情高的特点，我们积极与各市属高校进一步沟通联系，抓住新生入学的有利时机，将本次活动作为一项重要的学生社科普及工作纳入到新生入学教育的第一课内容当中去。

在具体做法上，我们还做了一些探索与努力，取得了一些经验：

一、领导带头领着推。任何活动的开展都离不开强有力的组织领导，各级领导能否统一认识，亲自参与、督促活动的进展影响着活动的成与败。活动期间，市委宣传部副部长、市社科联主席、党组书记赵志鹏同志先后两次召开相关单位召开专题会议，研究部署相关工作，并与市社科联副主席沈春香同志在坚持自己每天答题的同时积极发动市委宣传部各位领导、同事积极参与到活动中来。此外，赵志鹏主席还通过自身参与的各类学习交流活动间隙，推广本次答题活动，邀请大家扫码答题，进一步扩大活动在全社会的影响力。

二、制定目标促着推。根据省社科联下达的参赛目标任务，淮安市社科联为加强活动的组织化、精细化程度，与中共淮安市委机关工作委员会联合下发淮社科〔2017〕8号文件，就活动的组织、实施等进行了明确部署，并依据各单位

实际，科学分解任务，在不影响单位工作的基础上，适当地压一些任务，促动大家积极参与到活动中来。活动期间，我们还通过网络、自媒体、QQ、微信朋友圈等一切可利用的平台，发布诸如“他人的退出是坚持者的机会”“今天的坚持是明天收获的理由”等等公益广告语，鼓励大家坚持答题。同时，淮安市社科联积极与各参与单位主要领导进行认真沟通协调，将本次活动纳入到各单位建设学习型机关和意识形态工作中去，取得良好反响。

三、树立典型示范推。活动开展离不开人的参与，更离不开优秀典型的示范引领。活动启动之初，我们发现有的县区行动迟缓，普遍存在重视程度不高及主观能动性发挥不足，仅仅满足于自己答、答一次。为此，在通过实地调研的基础，我们发现我市洪泽区、涟水县两地社科联能够充分领会活动宗旨，真正聚焦社科普及，找准行业规范与社科普及的融合点，通过扎实开展社科普及宣传周的各项活动，组织全市广大市民朋友参与答题活动，寓教于乐，取得不错效果。我们及时总结两县区的做法经验，并通过相关平台给予表扬与肯定，推介成功做法，较好地调动其他县区和社会团体组织的参与积极性。

四、加强督查全面推。为持续推动本次活动，始终保持全市答题的浓烈氛围，淮安市社科联全体同志按照分区负责的原则，深入各县区社科联、各省级社科普及示范基地加强督查，实地参与活动的开展，及时掌握解决活动中遇到的实际问题。对全市及各县区每周答题情况进行一次公开通

报，全面推动全市社科系统及社科类学会、研究会积极参与到本次答题活动中来。